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I. Conditions d’emploi   
 

Au palier de 2 ou de 3, l’enchère montre : 
 

 18-19 H 

 Forcing manche 

 5 cartes dans la couleur d’ouverture 

 Au moins 3 cartes dans la 2ème couleur 

 

3 exemples livresques 
 

     
 

              

        
Cas le plus classique 

 

 

               
 

                           
 

         

 

   Un bicolore     Un bon bicolore 

   seulement 5-4   5-5 (cependant 

      le partenaire 

      l’ignore). 

 

 

1

Ouest Nord Est

- 1 -

?

Sud

1 

 ARV4

 2

 ARD106

 R72

2

2

Ouest Nord Est

- 1 -

?

Sud

1 

3

Ouest Nord Est

- 1 -

?

Sud

1 

 AV2

 AR1096

 V

 AR73

 AD

 7

 ARV106

 AV954

3  3 
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3 exemples plus délicats 
 

 

            
¤ Seulement   Trop de jeu :  Préférable 

3 cartes   - Pour un   à 2 . 

¤ Au moins  Splinter (limité  Pourquoi ? 

Votre force est  à 16 H)    On ne ment 

bien définie  - Pour un sou-  en majeure 

(18 H et +)  tien au niveau       que contraint 

    de 4. On dira  et forcé. 

    plus tard 4  

    garantissant en 

    plus une courte 

       dans la 4ème. 

Cas particulier : 
 

Le répondant a fait une réponse au niveau de 2 

 

         

 

 

¤ 5-5 obliga-  Ne soyez pas  ¤  Avez-vous  
toire    fébrile ; le  un 5-5 à  
¤ Honneurs  partenaire est  honneurs  
concentrés  obligé de    concentrés ? 
¤ 16 H et +  reparler.   ¤  Attendons 
        la suite des 
        opérations  
        pour aviser. 
 

1 2 3

Ouest Nord Est Ouest Nord Est Ouest Nord Est

- 1 - - 1 - - 1 -

 AR5  ADV4  AR5

 AR6  7  7

 AV6542  ARD62  RV8754

 4  A54  AR6

? ? ?

Sud Sud Sud

1  1  1 

2 3  3 

Ouest Nord Est

- 2  -

Sud

1 

?

1 2 3

 2  A4  R4

 ARV106  RV852  AD952

 ADV106  A9752  AR85

 V6  A  D4

3 2 2
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II. Réponses et développements 
 

 

 

A. Le saut atteint le niveau de 2 
 
 

1. L’enchère de 3 SA 
 
Cette enchère très précise montre :  

 9-10 H exactement 

 Arrêt(s) dans la 4ème couleur 

 Absence de fit dans la majeure 

 Absence de fit correct dans 

mineure d’ouverture (honneur 3ème 

ou 4 cartes). 

 
 
 

               
 
 

                           
 
Merci partenaire,    ¤ On néglige ce fit 
pour une fois que    squelettique. 

je sais ce que tu   ¤ On privilégie les  
as dans ton jeu !   solides arrêts dans 
      les couleurs rouges. 
 
 

Ouest Nord Est

- 1 -

- ?

Sud

1 

2

1

 V74

 RD82

 R1095

 V6

3SA

2

 84

 AV86

 RV106

 752

3SA
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2. L’enchère de 2 SA 
 

 6-8 H ou 11 H et + 

 Arrêt(s) dans la dernière couleur 

 Absence de fit dans la majeure 

 Absence de fit correct dans 

mineure d’ouverture (honneur 3ème 

ou 4 cartes). 
 

 

                                
On dira 3 SA au tour  1 - On ne fite pas à  

suivant pour montrer  avec 3 petites cartes. 
notre peu d’enthousias-  2 - On attend d’en  
me pour aller plus loin.  savoir plus pour 
      atteindre peut-être  

un chelem. 

3. Les enchères de soutiens 
 

a)   Le soutien de la mineure d’ouverture 
 

2 cas 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

               
 

                               
                                            
Donnons le fit et   Fitons d’abord et je lui 
espérons que le    ferai ma (grande)  
partenaire pourra   déclaration d’amour  
déclarer 3 SA    après ! 

Ouest Nord Est

1 -

- 2 -

Sud

1 

?

1

 872

 R1053

 V3

 DV93

2SA

2

 R73

 AD94

 852

 R108

2SA

Ouest Nord Est

1  -

- 2 -

Sud

1 

?

Ouest Nord Est

1  -

- 2 -

Sud

1 

?

 V84

 D1064

 752

 R86

 108

 AD94

 A53

 D1086

3  3 

 Le fit avec un 

honneur 3ème  

ou 4 cartes 

 Jeu sans 

ambition mais 

sans tenue dans 

la 4ème qui aurait 

permis de 

préférer 2 SA 

 Le fit avec un 

honneur 3ème 

ou 4 cartes 

 

 Jeu fort avec 

ambition de 

chelem 
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b)   Le soutien de la majeure du saut 

 

 

 Montre 4 cartes dans une force 

indéterminée  6 H … à l’infini 

 Interdiction de fiter au niveau  

de 4, l’ouvreur peut n’en avoir que 3. 

 
 

                     
 

                        
 

                                    
 

   Avec une voix     Avec une voix 
   Tremblante      de stentor ! 

 
4. La répétition de la couleur de réponse 

 

 Promet 6 cartes convenables et 

 Une main de force indéterminée 

 

                      
 

          
 
Quoi de       Etablissons       Un conseil :      5 beaux  

plus naturel,    d’abord la       - Oubliez      vous  
non ?       couleur et       vos .      autorisent 

       embarquons-      - Privilégiez     cette entorse 
       nous pour      votre solide    exceptionnelle 
       Cythère            arrêt .     Mais n’y 

       ensuite !       revenez pas ! 

 

Ouest Nord Est

1 -

- 2 -

Sud

1 

?

1

 D1087

 RV52

 84

 1095

2

 RD85

 A952

 D4

 R85

3 3

Ouest Nord Est

- 1 -

?

Sud

1 

2

1

 72

 RD10864

 83

 D85

3

2

 86

 ADV1084

 96

 A53

3

3

 108

 D97654

 95

 RV9

2 SA

4

 R42

 RDV108

 86

 953

3
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5. La 4ème couleur 
 

Enchère  « Fourre-tout » avec des mains 

fortes ou faibles quand aucune enchère 

référencée n’est satisfaisante.  

 

   
 
 

 
- Impossible de  - Pas de fit   - Beaucoup de  
donner le fit   - Des  non    jeu 

avec 3 petites  répétables.   - Pas de fit 
cartes.   - Pas d’arrêt .  - Pas d’arrêt  

- Impossible de        dans la der- 
nommer les SA        nière couleur 
sans arrêt . 

 

B. Le saut arrive au palier de 3 en 

mineure 
 

1. La 4ème couleur 
 

Rien de changé. Enchère  « Fourre-tout » avec 

des mains fortes ou faibles, utilisée quand 

aucune enchère répertoriée n’est prévue.  

 

 
 

                         
 
- Absence de fit dans   -  Absence de fit  

une des 2 couleurs.   -  Répétition interdite 
- Répétition interdite   -  Trop de jeu pour 
des  (ni longs, ni beaux)  conclure à 3 SA 

 

Ouest Nord Est

1 -

- 2 -

Sud

1 

?

1 2 3

 DV4  R65  RV4

 RV94  R9752  AV62

 1072  84  A6

 865  1073  9542

Ouest Nord Est

1 -

- 3  -

Sud

1 

?

 D9763

 85

 V63

 R73

3

 A10852

 A43

 D8

 R85

3
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2. Le fit à 3  

 
 

 Main forte avec ambition de chelem 

(au moins 11-12 H) 

 Un véritable fit  

 

  
 

       
 

Attention, ce n’est pas une préférence 

mais un vrai fit avec de grosses ambitions 

de chelem. 

 
3. La répétition de la couleur à 3 

 

 6 cartes solides 

 Force de la main indéterminée 
 

                    
 

                                 
Pour jouer 4     Établissons la 

le plus souvent.    couleur. Mes 

       ambitions de  

       chelem sont  

       très élevées. 

 

Ouest Nord Est

1 -

- 3  -

Sud

1 

?

 A975

 D63

 A1074

 R5

3

Ouest Nord Est

1 -

- 3  -

Sud

1 

?

1

 DV10862

 72

 R95

 85

3

2

 RDV1074

 A4

 95

 D82

3
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4. L’enchère de 3 SA 

 
 10 H au maximum 

 Sans fit et 

 Arrêt dans la 4ème  

 

 
 

 
 
 Le bon sens près de chez vous. 

5. Soutien de la mineure au niveau de 4 
 

      2 cas 

 
 
 
 

                
 

                              
 
     Le contrat de 5      Le chelem est  

     sera toujours      probable.  
     meilleur que      Explorons-le.   
     celui de 3 SA. 

 
 

Ouest Nord Est

1 -

- 3  -

Sud

1 

?

 V1085

 9

 AV852

 D93

3SA

Ouest Nord Est

1 -

- 3  -

Sud

1 

?

Ouest Nord Est

1 -

- 3  -

Sud

1 

?

 A972

 3

 863

 D10862

4 

 A853

 3

 RV95

 AV86

4 

 5 cartes et 

 Main moyenne 

 4 cartes et 

 Forte ambition 

de chelem 
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Pour terminer, un cauchemar appelé : 
 

6. « Le problème des  »  
 

 
 

Il manque un espace à Sud pour arriver à bien 

se décrire. 

Toutes les enchères seront les mêmes que 

précédemment sauf le soutien à 3 . 
 

                                 
Peut montrer 2 cartes      Pour montrer  

Pourquoi ?       un fit avec  

- Pas de quoi répéter les      des ambitions  

- Pas de quoi nommer les     de chelem. 

3 SA sans arrêt .

 

Comment s’y retrouver ? 

 

  Le partenaire assumera la main N° 1 
 

  Avec la main N° 2, vous reparlerez   

quelle que soit l’enchère de l’ouvreur. 

 

Ouest Nord Est

1 -

- 3 -

Sud

1 

?

1

 RD62

 V5

 943

 7642

3

2

 A952

 R52

 D3

 A1084

3
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Quizz 
 

 
 

①  863 Sud Nord

 V1085 1  2SA

 RV94 1 2 La vie est belle !

 V4 ? On tient les 

②  DV5 Sud Nord 2SA Attention, faux ami

 RD74 1  peut cacher une main de 11 H et +,

 AV10 1 2 sans fit déclarable à 3 petites

 843 ? cartes). Attendons d'en savoir + 

pour déclarer le bon chelem.

③  D92 Sud Nord 3  Vous ne savez pas quoi

 DV105 1  faire ? Transférez le problème

 964 1 2 au partenaire avec une 4ème 

 842 ? couleur.

④  R6 Sud Nord 3   Soutien prioritaire avec

 V8542 1  ce gros honneur 3ème, malgré

 954 1 2 la faiblesse de la main, avec de

 D104 ? vilains   et sans arrêt .

⑤  A103 Sud Nord 3 

 AV106 1  Établissons le fit et déclarons le  

 95 1 2 chelem si le partenaire contrôle

 R1043 ? les 

⑥  9764 Sud Nord 3 ¤ Obligatoire avec 4 cartes

 A1082 1  ¤ Interdiction de dire 4  le

 D2 1 2 partenaire pourrait n'en avoir 

 853 ? que 3.

⑦  A1063 Sud Nord Passe  Cette enchère vient de 

 V962 1  transmettre le message suivant :

 853 1 2 J'ai un vrai fit   sans 

 V6 3 4 4 cartes à 

?

⑧  RV753 Sud Nord 3  Enchère "Fourre-tout"

 82 1 ¤ Pas de fit exprimable

 974 1 3  ¤ Pas d'arrêt 

 D74 ? ¤ Des  non répétables

⑨  942 Sud Nord 3   Enchère "Fourre-tout"

 A843 1 Soutenir les avec un vilain fit

 75 1 3  et une main faible est impossible

 R652 ? Alors.. Vous connaissez la chanson !
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⑩  R1075 Sud Nord 3

 V42 1 ¤ Un vrai fit

 DV63 1 3  ¤ Véritable ambition de chelem.
 AD ?

⑪  R9753 Sud Nord 3  Le fameux "Problème

 V10 1 des ". On donne une préférence

 V872 1 3 avec 2 cartes, dans l'impossibilité

 D5 ? de dire autre chose.

⑫  A975 Sud Nord 4

 V9 1 Le plus souvent 5 cartes et des

 RV853 1 3 ambitions de chelem.

 R2 ?

13  10 Sud Nord 3SA  Toujours " le problème

 AD965 1 1 des ". Le partenaire peut n'avoir

 ARV5 3 3 que 2 cartes sans savoir que dire.

 RD5 ? Rassurez-vous, si le répondant

est fort, il reparlera.

14  DV Sud Nord 4 ¤ Agrée le fit 

 ARV64 1 1 (le partenaire en a promis 6)

 2 3  3 ¤ Contrôle par la courte

 ARV105 ? ¤ Ambition de chelem.

15  D985 Sud Nord 4 

 D97 1 ¤ Garantit le fit à  avec une 

 A106 1 3 main forte

 AV5 3 3SA ¤ Nomme son premier contrôle.

?

16  AV9 Sud Nord 2

 ARV64 1 2  3 montrerait un 5-5 à honneurs 

 RD106 ? concentrés de 16 H et +

 7 Alors qui va piano va sano !

17  D962 Sud Nord 3SA Ne fitez pas à , vous

 84 1 dépasseriez 3 SA, ce qui serait

 10864 1 3 dommage avec aussi peu de 

 RD10 ? points et ce solide arrêt 

18  ARD6 Sud Nord 3SA

 V 1 1 Votre partenaire a garanti

 ARD76 2 2SA l' arrêt ,  alors ne 

 1097 ? tergiversez pas !
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